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ART BRUT ateliér – místo pro umělce tvořící
navzdory duševnímu onemocnění
Okres: Královéhradecký kraj

ORGANIZACE
Název organizace Péče o duševní zdraví, z.s.

Krátké představení organizace V organizaci Péče o duševní zdraví už 29 let pomáháme lidem žít s duševní nemocí.
Podporujeme osoby s vážným duševním onemocněním, jako je například schizofrenie či
afektivní poruchy. Řešíme s nimi sociální a zdravotní problémy. Služby poskytujeme v
ambulanci na střediscích organizace a v terénu. Podporujeme více než 1300 lidí ročně v 7
okresech Pardubického a Královéhradeckého kraje, aby mohli žít dle své volby, zodpovědně k
sobě i ostatním. Provozujeme 4 Centra duševního zdraví, ve kterých působí sociální pracovníci i
zdravotníci. Dbáme také na prevenci vzniku onemocnění a pořádáme osvětové a vzdělávací
akce pro veřejnost. Úzce spolupracujeme i s rodinnými příslušníky.

Historie, zaměření, počet zaměstnanců/dobrovolníků ... (max. 800 znaků vč. mezer).

Adresa organizace Jana Palacha 1552, 530 02 Pardubice

Sídlo.

Web organizace www.pdz.cz

Kontaktní osoba Monika Kašíková

E-mail monika.kasikova@pdz.cz

Telefon 731 529 103

PROJEKT
Název projektu ART BRUT ateliér – místo pro umělce tvořící navzdory duševnímu onemocnění

Místo realizace projektu Hradec Králové (Husův dům, Kavčí plácek 121)

Stručná anotace projektu Chceme vytvořit zázemí pro uměleckou tvorbu lidí, kteří mají zkušenost s duševním
onemocněním. Naším snem je změnit prostor bývalého kůru na atelier. Už jsme začali: v
Husově domě na Kavčím plácku v Hradci Králové budujeme komunitní prostor, kterému říkáme
Galerie. V bývalé modlitebně, která je také známa jako Rokytova výstavní síň, jsme
nainstalovali závěsné systémy pro vystavování uměleckých děl a připravili ho i pro další
kulturní a vzdělávací akce. Pojďte do toho s námi. DĚKUJEME.

Pro umístění na web a do základního přehledu o projektech pro donátory. (max. 500 znaků vč.
mezer)



Cíl(e) projektu (SMART), včetně
smyslu Vašeho projektu

Při práci s lidmi, kteří žijí s duševním onemocněním, často slyšíme o obavách, studu, ale také o
nedostatku možností, jak se realizovat. Naším projektem chceme tyto bariéry efektivně
zmenšovat. Cílem projektu je zpřístupnit uměleckou tvorbu lidem, kteří s duševním
onemocněním žijí a tvoří. Nemoc totiž mnohdy daného člověka izoluje a o jeho dovednostech
se tak málokdo dozví. Víme, že mnozí z lidí, se kterými spolupracujeme, jsou velmi talentovaní.
Jejich díla ale často skončí v šuplíku. To bychom rádi změnili. Proto chceme v Hradci Králové
vytvořit místo, které lidem umožní se scházet, tvořit a také vystavovat svá umělecká díla.
Takový prostor zde dosud chybí. Projekt zajistí bezpečné a útulné prostředí, které také
vybavíme uměleckými potřebami. Ateliér bude využíván pro skupinové, ale i samostatné
tvoření. Průvodkyní bude zkušená arteterapeutka. Umění se ale budou moci věnovat lidé i
samostatně. Očekáváme, že ateliér podpoří vznik a prezentaci děl, která by jinak zůstala
skryta, případně by, právě kvůli izolaci, nedostatku prostředků nebo obavám, zřejmě nikdy
nevznikla. Rádi bychom, aby zde postupem času fungovala komunita nebo i svépomocná
skupina, která se bude pravidelně scházet a tvořit a bude tak zmenšovat hranice mezi lidmi, ať
již žijí s duševním onemocněním nebo bez něj. Projekt přispěje ke vzniku uměleckých děl a k
destigmatizaci lidí, kteří mají zkušenost s duševním onemocněním. Pomůže jim se začleněním
do komunity - té umělecké, ale i místní, hradecké.

(max. 1500 znaků vč. mezer)

Cílová skupina (skupiny) projektu
a přínos pro ni - zaměření projektu

Handicapovaní
Jiné (uveďte níže)

Jiná cílová skupina Lidé se závažným duševním onemocněním (SMI)

Vyplňte, pokud jste výše zvolil/a jiné.

Klíčové aktivity projektu Cílem projektu je vytvořit funkční art brut ateliér, v němž budou moci realizovat svá umělecká
díla lidé, žijící se zkušeností s duševním onemocněním. Jedná se o prostor bývalého kůru, který
je v současné chvíli vybaven pouze starým linoleem a jednou zářivkou a jednou elektrickou
zásuvkou. Rádi bychom zářivku nahradili několika malými bodovými světly, doplnili
elektroinstalaci o další 2-4 zásuvky, do prostor zavedli vodu z již existujících rozvodů o patro
níže a vydláždili podlahu, aby byla bezpečná, snadno udržovatelná a podtrhla zároveň vzhled
celého prostoru. Ve zrekonstruované místnosti budou následně k dispozici barvy, malířské
stojany, stolky a další výtvarné potřeby, které v rámci art brut (syrové umění, někdy také
outsider art, viz https://cs.wikipedia.org/wiki/Art_brut) využijí lidé, žijící s duševním
onemocněním. Svá díla budou moci vystavovat v komunitní galerii o patro níže - zde je již
připraven závěsný systém, projektor, ozvučení, pracuje se na akustice a celý prostor je již
uzpůsoben další umělecké nebo vzdělávací činnosti. V současné chvíli máme již v projektu art
brut navázánu spolupráci s arteterapeutkou Mgr. Hanou Vojtíškovou.
(https://www.arteterapie.cz/db/item/51-vojtiskova-hana-mgr).

(max. 2000 znaků vč. mezer)

Harmonogram realizace projektu 03–06/2024 – proběhly přípravy, je nainstalován závěsný systém pro prezentaci děl, připraven
prostor galerie, který již slouží komunitě (vzdělávací akce, místo pro setkávání klientů)
06–09/2024 – probíhá Burza Filantropie 10/2024 – instalace vodovodní přípojky a odpadu,
elektroinstalace, dlažba, obklady, stůl s umyvadlem 11/2024 – vybavení uměleckými
potřebami 12/2024 – slavnostní otevření prostor a zahájení provozu

Začátek a konec projektu, další informace k průběhu.

Rozpočet projektu Dlažba a obklady – 25 000 Kč Osvětlení – 5 000 Kč Přípojka vody + odpadu – 10 000 Kč Stůl s
umyvadlem (kovový) + vodovod. baterie – 10 000 Kč Celkem: 50 000 Kč

podrobné členění:
- osobní náklady
- materiální náklady
- zařízení a vybavení
- služby
- lektoři, cestovné, apod.
= požadovaná finanční podpora projektu od donátorů Burzy filantropie celkem (max.
MAX_CASTKA)

Požadavek od donátorů Burzy
filantropie

50.000 Kč

Celkový požadavek od donátorů Burzy filantropie nesmí překročit částku MAX_CASTKA.



Další zdroje projektu – již máte
nebo jste schopni sehnat další
finanční zdroje na
realizaci/spolufinancování
projektu?

Pokud v BF nezískáme podporu v plném rozsahu, bude obsah aktivity adekvátně krácen. Na
tyto aktivity máme velmi omezené finanční kapacity z vlastních zdrojů.

Projekt může mít větší rozpočet, než organizace požaduje od donátorů. Uveďte prosím stav
jednání – např. podaná žádost, přislíbená podpora, schválená dotace, apod. Uveďte další
konkrétní sponzory.

Je pro Vás přijatelná i nefinanční
podpora projektu/organizace?
Napište příklad, co byste uvítali
jako nefinanční dar (materiál,
služba, poradenství)

Ano, nefinanční podpora je pro nás také přijatelná. Ať již v podobě materiálu (dlažba, obklady,
mycí stůl/umyvadlo, materiál pro instalaci vodovodního a odpadního potrubí, materiál pro
elektroinstalaci a přizpůsobení osvětlení…) nebo v podobě služby – práce řemeslníka. Uvítáme
ale i umělecké potřeby (malířské stojany, palety, štětce, barvy, plátna, papíry).

(např. budete v projektu žádat vybavení kanceláře a místo financí obdržíte 2 kancelářské židle
a 2 psací stoly, nebo žádáte o finanční příspěvek na auto, nedostanete finance, ale slevu na
dodavatele aut, propisky, reklamní plocha, konzultace ohledně PR, apod.)

Co uděláte s financemi, pokud
podpora donátorů bude větší, než
žádáte?

V případě finanční podpory ve vyšší částce, než o kterou žádáme, pořídíme za přebývající
finance výtvarné potřeby do ateliéru (malířské stojany, palety, štětce, barvy, plátna, papíry…).

Na čem byste chtěli spolupracovat
s potenciálními donátory?

Společné výtvarné, hudební a další kulturní akce, pro které lze prostor ateliéru a galerie využít,
vzdělávání, spolupráce na podpoře lidí žijících s duševním onemocněním, na destigmatizaci
tématu duševního onemocnění. Spolupráce na pracovním uplatnění lidí s duševním
onemocněním a na rozvoji jejich schopností a dovedností. Donátorům nabízíme i propagaci
formou poděkování na webových stránkách (www.pdz.cz) a ve výroční zprávě. O úspěšném
výsledku burzy a i o průběhu plnění projektu (včetně zmínky o donátorech) budeme informovat
také na našich sociálních sítích: Facebook (2,2 tis. To se mi líbí, 2,5 sledujících), Instagram
(1203 sledujících) a Linkedin (439 sledujících).

(např. společné akce, vzdělávání, osvěta). Odpověď uveďte konkrétní a nebojte se být
kreativní.

Jste schopni a ochotni prezentovat
Váš projekt před donátory na
Burze filantropie prostřednictvím
power point prezentace a
mluveného slova?

Ano.

Počítáte s tím, že nutnou podmínkou pro účast na Burze filantropie je osobní prezentování
vašeho projektu?

Příloha 1 - Čestné prohlášení pdz-cestne-prohlaseni-nno-hk-2024.pdf

Vložte podepsaný scan čestného prohlášení.

Příloha 2 - Logo organizace logo-pdz-barevne.png

Vložte prosím logo své organizace v jpg, png nebo pdf souboru. Logo bude umístěné na webu
Burzy filantropie u Vašeho projektu.

Příloha 3 - Fotka projektu hk-prostory-foto.jpg

Vložte prosím fotku (jpg nebo png), kterou použijeme, k prezentaci Vašeho projektu na webu
Burzy filantropie.

Příloha 4 -

Další volitelná příloha.

Souhlasím s pravidly Burzy
filantropie

ANO, přečetl/a jsem Pravidla Burzy filantropie a souhlasím s nimi

Pro zařazení Vámi přihlašovaného projektu do Burzy filantropie je nutné souhlasit s pravidly
Burzy filantropie.


